

芦淞区 人大代表捐赠急需物资

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/黄杜明)疫情防控形势严峻,街道作为基层防控的重要关口,压力激增。3月28日,芦淞区人大代表仇亮、邓志华、周学燕自费向龙泉街道送去帐篷、牛奶、方便面等物资200箱,以实际行动助力基层疫情防控工作。

自常态化疫情防控工作开展以来,龙泉街道的工作人员坚守在防疫第一线,或是到社区街巷重要路口宣传防疫知识,张贴防疫温馨提示,或是下沉各村(社区)展开“敲门行动”。

龙泉街道全力推进60岁以上老年人新冠疫苗接种工作,通过设置老年人疫苗接种专场,打通服务老年群众疫苗接种“最后一公里”。昨日,在杨柳冲社区老年人新冠疫苗接种专场,志愿者全程指导老年人登记、测血压、接种、留观,以及后续注意事项告知等。

“每天都能看见他们冒着风雨走街串巷、上门入户,给群众做宣传,感觉基层防疫工作实在是太辛苦了。”芦淞区人大代表周学燕介绍,几名区人大代表就商量着一起购买了饮用水、牛奶、方便面等一线急需的物资,捐赠到龙泉街道,为基层抗疫一线人员解决实际问题。

昨日,龙泉街道党工委书记颜良青表示,区人大代表以捐赠物资的方式贡献力量、支持政府、心系群众,不仅彰显着代表的拳拳爱心,更体现了新时代人大代表的责任与担当。接下来,街道将在第一时间分发捐赠物资到各村(社区)。

石峰区 设置110个专用收集桶

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/颜淑婷)疫情之下,许多劳动者默默坚守岗位,环卫工人便是其中之一。

3月28日早上7点,石峰区环卫工人冯伟林和4名同事一起,换上防护服,戴上防护手套、口罩和护目镜,开动废弃口罩专用收集车,开始一天的工作。

本月以来,为防止废弃口罩造成二次污染,保障居民健康安全,石峰区城管局环卫服务中心在辖区各广场超市、公交站、校园周边以及建宁驿站等人流量较大的地方,设置了110个废弃口罩专用收集桶。

沿街到每一个收集点清运、消毒,是冯伟林等人的主要工作。每到一收集桶前,冯伟林和同事要先在周边喷洒消毒药水,对桶内外做消毒后,用钳子和剪刀对废弃口罩进行报废处理,然后捆扎、消毒、装车,并给收集桶换上新的垃圾袋。回收的垃圾口罩将专车送指定地点进行无害化处理,确保日清日消。

新冠抗原自测试剂在株上市 目前百姓大药房、益丰大药房等19家药店有售

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉)近日,新冠病毒抗原检测试剂在株洲多个药店上市。为方便市民安心购买该试剂,保障新冠病毒抗原检测试剂产品的质量安全,市市场监管局对市内销售新冠病毒抗原检测试剂产品的药店开展质量安全抽查。

据悉,根据国家药监局发布的通告,由南京诺唯赞、北京金沃夫、深圳华大因源、广州万孚生物、北京华科泰生物等10家公司生产的新冠抗原检测产品上市。此次抽查中,市市场监管局工作人员主要查看了新冠病毒抗原检测试剂产品是否经注册批准、产品包装信息是否齐全、是否载明使用说明以及药店购进渠道是否正规等。同时,市市场监管局工作人员要求药店工作人员,要及时向市民说明该检测试剂的使用方法,并严格做好疫情防控措施。

目前,株洲市内共有株洲百姓大药房天元店、芦淞店,益丰大



▲由南京诺唯赞公司生产的新冠抗原检测产品。通讯员供图

药房株洲荷塘二店、石峰区响石广场店、芦淞区芦淞店,养天和大药房天元区朝阳店、芦淞区南华店等19家药店在售新冠病毒抗原检测试剂,后续各药店将陆续上架。

市市场监管局相关负责人提醒,新冠病毒抗原检测作为检测的补充手段可以用于特定人

群的筛查,有利于提高“早发现”能力。市民如有自测需求,一定要在正规的药店购买新冠病毒抗原检测试剂,并按照使用说明进行检测。值得注意的是,抗原检测的敏感性比核酸检测要低,该试剂不能替代核酸检测,核酸检测仍然是新冠肺炎感染的确诊依据。

方法自测。

年龄在14岁以上的可自行进行鼻腔拭子采样,年龄在2岁至14岁的自检者需要由成人代为采样。

相关链接 哪些人需要做新冠病毒抗原检测?

市卫健委疾控科相关负责人介绍,首先是不具备核酸检测能力的基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员。其次,隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接,入境隔离观察、封控区和管控区内的人员。第三,有自我检测需求的社区居民,比如有的居民觉得自己不小心接触到可能带有新冠病毒的物品,担心会被感染,可采用抗原检测的

天元区设置两处便民核酸检测点 为外省返株人员开展首采免费核酸检测

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜 实习生张佩瑶)疫情当前,株洲进一步织密织牢防控大网。3月25日,天元区在位于株洲大道、湘莲大道与湘潭交界处设置两处便民核酸检测点,为外省返株人员开展首采免费核酸检测。

“您好!请出示健康码、行程码,配合核酸检测、测量体温。”大家排好队,保持一米距离。”在株洲大道核酸检测点现场,身着防护服的医护人员有序对返株旅客进行

查验健康码、测量体温、核酸采样。帐篷外,身着橙色马甲的工作人员,引导自西入株车辆司机有序下车进行核酸检测。

停车、验码、拿票、待检、检测,一套程序下来不到半个小时,检测现场秩序井然。“真的很方便,下车就能做,还是免费的!”一位做完核酸检测的卡车司机说,整个过程紧凑、有序、高效。

为积极应对当前疫情防控复杂形势,3月24日晚,天元区马家

河街道机关干部和社区工作人员连夜搭建了上述两处核酸检测点,提前部署,物资供应、人员配备均采用清单化,停车区、待检区、检测区、临时隔离区合理规划,并实施24小时轮班制。同时发布了志愿者“招募令”,积极动员群众力量,共同守护城市“西大门”。

截至27日24时,两个检测点的四个采样台总共检测7085人次。

织密织牢防控网 守护株洲“北大门” 经开区4处路口累计完成核酸检测51000余人次

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/易敬 谢玲珍)连日来,省内多地疫情频发,株洲经开区按照全市统一部署,迅速集结住建、城管、卫健、交警、公安、镇街等单位人员,在长株高速株洲收费站、云龙北收费站、洞株路口、老长株路口等重要交通路口,设立便民服务核酸检测点,进行24小时“三班倒”轮值,严查来(返)株车辆和人员,在株洲的“北大门”筑起了一道坚实的防控安全网。

历史和现实都一次次地证明,中国共产党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民、成败也在人民。相信群众、依靠群众、服务群众,始终保持同人民群众的血肉联系,既是中共区别于其他政党的显著标志,也是其跳出历史周期率,在长期执政中获得最广泛群众基础和最深厚力量源泉的根本原因。(据中新网)

两名“红码”人员驾驶一辆货车,此前途经福建泉州、长沙等地。发现这一情况后,值班人员立即采取措施,让司机和随行人员回到车上,并联系区卫健局协调处理。司机得知自己马上要被接去集中隔离,有些不安,“我们都去隔离了,车上的货放哪里?万一丢了怎么办?”为消除货车司机的担忧,区住建局立即与龙头铺街道协调,妥善安置好车辆,并对全车进行消杀。得到满意的结果后,司机连声称谢,随后放心地和同伴坐上疾控中心的车前往集中隔离点。

连日来,在株洲经开区各个

神农公园 觅缘文化

(原戴碧蓉婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋·爱情维权·心理咨询·婚庆婚纱
女未婚:38岁,大专,办公室出纳,身材好
女未婚:35岁,本科,广铁集团,气质佳
女未婚:26岁,硕士,市场部主任,独女
女未婚:32岁,本科,事业单位会计,可爱甜美
女未婚:35岁,本科,教师,小巧可爱
女未婚:28岁,在编老师,独女
女离婚:50岁,本科,语文老师,气质好
女离婚:60岁,中专,医院退休
女离婚:37岁,医疗纹绣师,漂亮,身材好
女丧偶:57岁,教师退休,善良,小孩独立
女未婚:51岁,国企退休,女深圳
女离婚:47岁,服装老板,条件好
男未婚:32岁,本科,1.73米,证券营业部管理
男未婚:32岁,本科,研究所工程师,有房有车
男未婚:30岁,1.78米,本科,保险公司有编制
男离婚:46岁,1.70米,大专,金融主任,脾气好
男离婚:57岁,本科,数学教师
男丧偶:58岁,企业退休,人实在,女孩已结婚
男离婚:60岁,大专,银行退休,小孩已婚

28118100
18907332205
地址:中心广场神农公园里面右边游船码头

广告接待热线 28118100

名人轶事

一品百姓平老静

诚信是中华民族的传统美德。民国时期我国著名教育家陶行知,更是把一个普通百姓平老静身上发生的诚信故事,用诗歌的形式加以赞美,他把平老静封为“一品百姓”,致使平老静在一时家喻户晓。

平老静是民国时期河北保定市一家包子铺的老板,做生意坚持以诚为本,童叟无欺。一年春天,因生意红火,包子铺流动资金周转不开,平老静夫妇经多次商量,决定将家中一副包金银镯拿到典当行典当。平老静从典当行拿到了“袁大头”,这才解了包子店的燃眉之急。

转眼到了除夕。当平老静拿钱前去赎回银镯时,典当行的伙计不知是不知情还是马虎大意,居然将一副足金镯子递到他手中。平老静当时也没多看,揣上银镯就高高兴兴回了家。

除夕夜,平老静与妻子一起,打开了刚刚赎回的他们心爱的包金银镯。因为那包金银镯是妻子当年的嫁妆,妻子最认得。细心的妻子将银镯拿在手里,左看看,右看看,咋看都不像自己那副包金银镯,而是地道的赤金手镯!一看这,夫妻俩都惊呆了。待他们激动的情绪平静下来后,平老静说,这一定是典当行的伙计拿错了,人家帮我们解了燃眉之急,无论如何不能坑了人家。妻子说,对!于是,夫妻二人毅然决定,把赤金手镯连夜送还给了当铺。

当铺老板深受感动,不仅托人给包子铺制作了一块“拾金不昧”的牌匾,还把自己当铺的一大间房以最优惠的房租让给平老静开包子铺。

陶行知得知此事后,深入采

访,并满怀深情地创作了一首诗《平老静还金镯》,以此教育他的学生和国人。诗中这样写道:“平老静,家住在保定。人格最高尚,一品老百姓。夫妻开设肉包铺,但觉本钱不够大,将包金镯子去押当。除夕拿钱赎出来,银镯变成纯赤金,这镯不是原来物,不义之财不可得。可喜大年三十晚,夫妻出门把老板寻,找着典当老板把镯换,不要赤金要包金。保定包子铺几十个,唯独老静肉包最出名,老静并不登广告,人人心里自相信……”

冯玉祥在媒体看了陶行知点赞平老静的诗后,就经常去平老静的包子铺吃包子。他觉得在此就餐是件非常光荣的事。

平老静本来就红火的包子铺生意愈加火爆了。

(据郑州日报)

品鉴



漆器《孔雀》

阙凤祥从艺三十年,他将漆器当作自己看世界的万花筒,每一件作品都反映了他眼中真性情的大千世界。作品《孔雀》在雕漆工艺基础上,选用翡翠、玛瑙、白玉、青金、紫金、碧玉、芙蓉玉、孔雀石等数十种高档玉料,雕琢成孔雀、崖壁、花树等浮雕图案镶嵌在雕漆锦纹之上。作品融高浮雕、浅浮雕、线刻等多种雕刻技法于一体,其切、刮、起、铲、剔、刻等刀法运用娴熟,栩栩如生的孔雀衬托了主题画面,意寓雍荣华贵、吉祥和谐。屏风造型古朴雅致、工艺细腻精巧,配以精致的红木雕花底座,整体和谐统一。(本报综合)

党史长廊

这名革命烈士为什么能用两枚铜钱“换”八十斤铜像?

两枚铜钱价值几何?能换来什么?一个烧饼还是两个馒头?而在八十多年前,在山东省兰陵县的土地上,一位共产党员的两枚铜钱曾“换”来八十斤重的铜像,这到底是怎么回事呢?

事情要追溯到1940年初夏,时任中共鲁南区委书记的赵搏带队检查工作途中,他的军马受惊跑进路边老百姓的瓜田,踩坏了两个西瓜。对此,赵搏非常自责,连忙从马褡子里摸出两枚铜钱放到西瓜上作为赔偿。后来,他又专门找到瓜田主人赔礼道歉。

看似是一件小事,但对于赵搏这样的共产党员来说,时刻将群众利益放在第一位,几乎已经成了“本能”。在山东沂蒙根据地,党员干部、部队官兵不仅严格执行“三大纪律、八项注意”,还主动帮助当地百姓挑水、砍柴、扫院、拾粪、拉犁,做各种农活。

细节之处,更能充分体现共产党人对群众利益的重视和维护:拴马的时候要把马嘴罩起来,生怕战马啃了老百姓的庄稼;挖野菜时要远离村庄,宁可自己多跑些路,也要把近处的野菜留给老百姓。

人民群众的情感最为质朴、纯粹和炽烈。你对百姓五寸好,百姓还你一尺情。因此,当赵搏在国民党顽固派制造的“银厂惨案”中落入敌手,并被反动派残忍杀害后,当地群众自动自发筹集80斤铜钱,熔化后铸成赵搏铜像立于他的墓前。

一边是区区2枚铜钱,一边是沉重的80斤铜像,两个数字看似完全不对等,为什么却偏偏能构成这样的特殊“等式”呢?因为共产党人对群众的深情,与人民对共产党人的厚意,都不是能用简单的“数量”和“重量”来衡量的。

当人民群众看到无数个像赵搏这样的共产党人始终以维护群

说文解字

灾

灾,甲骨文有三种字形,分别表明三种“灾源”:洪水、大火、战争。甲骨文的三个“灾”的字形中,一个像房中有火,失火了;另一个像洪水泛滥;再有一个像「戈」,表示战乱。三种状况都能造成人们最大的祸害。

造字本义:名词,火烧住房、洪水泛滥、战争杀戮等毁灭致命造成的苦难。灾本义是自然发生的火灾、水灾等,由此引申指各种自然灾害和人为的祸患,还引申为疾病、死亡等不幸的事情。

古时“灾”的写法较多,这是因为古人把灾害分得较细,有火灾、水灾、兵灾等,反映在字形上也有不同写法。上古时代,河川泛滥,洪水横流给先民带来极大的祸害,因此祖先便造了字形体像泛滥的洪水。

这两个甲骨文本义是“水灾”。秦代以后,叠加“火”旁表意,表示水火均可成灾。

上古社会的部族之间,经常发生战争,兵灾也成了可怕的悲惨的祸害。所以先民便以“戈”断“头发”(砍杀战俘或奴隶时头发挂在“戈”这种兵器上)作为“兵灾”的象征。

“灾”字形体之多,这会给日常使用带来不便,新中国成立后,以“灾”字为正体,“灾”“灾”等均作为异体字被淘汰。(本报综合)

成语典故

推心置腹

西汉末年,王室衰微,王莽篡政,建立了新朝。但因其统治时期政令的下达全凭个人的兴致而定,所以常有朝令夕改的事情发生。由于他混乱的统治,引起了天下大乱,各地农民纷纷起义。其中势力最大的一支起义军叫绿林军,他们拥立汉室的刘玄为天子,刘秀任偏将军。

王莽多次派兵攻打刘玄,但每次都失败告终。后来,绿林军攻占了长安,杀死了王莽。刘秀在攻打邯郸的过程中,杀掉了自称天子的王郎。刘秀因屡立战功,被刘玄封为“萧王”。

公元24年秋,刘秀率兵攻打另一支起义军——铜马军于鄯,双方相持一个多月后,铜马军因粮草缺乏而被迫撤退。刘秀乘胜追击,铜马军将领被斩,全军投降。刘秀将投降的队伍一一改编,还封给那些投降的将领以官职。但降者不是很放心,担心刘秀并非真心想要招揽他们。

刘秀获悉这一情况后,采用安抚之计,下令所有投降的人都回到自己原来的部队中去,刘秀本人则轻骑巡回各部,毫不戒备之意,以示自己对投降者的信任。这样一来,降者都信以为真,三三两两地在一起低语:“萧王推赤心置人腹中,安得不报死乎!”意思是:萧王很诚恳,将自己赤诚的心交给人家,我们怎么能不为他卖命呢!(本报综合)